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В статті розглянуті особливості аналітичних підходів до об-

ґрунтування моделі оцінки технічної готовності на основі залиш-
кового ресурсу одиниць машин для лісотехнічних робіт . 

Відновлення, працездатність, лісова машина. 
 
Постановка проблеми. На характер зміни технічної готовності 

(діла – ТГ) системи та її елементів впливають різні фактори, і в пер-
шу чергу, такі як надійність технічних засобів, експлуатації, інтенсив-
ність використання тощо. Однак, характер змін ТГ буде визначатися 
головним чином операціями технічного обслуговування і ремонту 
(далі – ТОР), так як їх реалізація забезпечує досягнення технічного 
стану (далі – ТС) по призначеному ресурсу працездатності. 

Аналіз останніх досліджень. Необхідно підкреслити, що ха-
рактеристика поняття ТГ буде повною в тому випадку, якщо вона 
буде враховувати не тільки оцінку фактичного стану ресурсу [1], але 
й витрати [2], які пов’язані з відновленням ресурсу працездатності, 
тобто враховувати показники працездатності [3]. В загальному випа-
дку ТГ об’єкта можна характеризувати залишковим призначеним ре-
сурсом [4], величиною витрат [5] на повне поновлені витрачених ра-

ніш ресурсів елементів об’єкту )( ntP
Q  – функції часу експлуатації 

(напрацювання) – nt  або величиною витрат [6] на прогнозований 

період експлуатації )( ntP
Q  у функції періоду, що прогнозується nt  

[7]. 
При такому підході до аналізу змісту поняття ТГ буде оцінюва-

тись величиною залишкового ресурсу .залt  для запропонованого 

періоду перебування у стані, що аналізується – t  [8, 9]. В цьому ви-
падку в якості кількісного показника ТГ можна розглянути ймовірність 

виробітки залишкового ресурсу .залt  за час )(:
зал

ttРt   або вели-

чину витрат на поновлення витрачених за час t  ресурсів елементів 

та вузла машини для лісотехнічних робіт ТСО: )(t
P

Q  [10]. 
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Мета досліджень – описати особливості аналітичних підходів 
до обґрунтування моделі оцінки технічної готовності на основі зали-
шкового ресурсу одиниць машин для лісотехнічних робіт. 

Результати досліджень. Оцінка ТГ системи в цілому, з облі-
ком запропонованого підходу в оцінці ТГ елементів системи, 
пов’язана з визначенням сумарної трудомісткості ТО та ремонту 

)(Н  за час: 
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де: Nj ,...,1  – кількість елементів, які підлягають ТО та ремонту за 

визначений період (  – рік, протяжність, весь період експлуатації); 
пі ,...,1  – кількість видів ТО j -го елемента машини, які вико-

нуються за визначений період; 
TO
ij

H  – трудомісткості і -го виду ТО j -го елемента машини за 

визначений період   люд год). 
Аналогічно сумарна трудомісткість ремонтів дорівнює: 
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де: mk ,...,1  – кількість видів ремонтів системи, які виконуються за 

означений період  . 
P
kj

H  – трудомісткості k -го ремонту j -го елемента системи за 

означений період (люд год). 
Звідси випливає: 
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Сумарна трудомісткості технічного обслуговування та ремонтів 
за означений період експлуатації враховує сумісний вплив власти-
востей довгостроковості, безвідмовності та ремонтоздатності і дос-
татньо щільно відображає ефективність управління ТГ систем та їх 
елементів. 

Час та трудомісткість ТОР системи об’єктивно визначає харак-
тер змін ТГ її основних елементів. Одним з показників оцінки ТГ мо-
жуть служити коефіцієнти, які характеризують зміни ТС системи в 
залежності від ресурсів основних елементів системи залt  та назнt  та 

часу експлуатації: 

назнt
залt

ТГ
К  ,    (4) 
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де: залt  та назнt  – відповідно залишковий та назначений ресурс. 

Залишковий ресурс вtназнаtзалt  , де вt  – витрачений ре-

сурс. Витрачений ресурс можна представити добутком швидкості 
витрачення ресурсу на фактично відпрацьований час (термін служ-
би) або напрацювання T : 

назн
t

T
s

V

назнt

tназнt

ТГ
К Р 


 1 .    (5) 

Якщо прийняти 
ТГ

К  рівним 0, то момент повного вичерпання 

об’єктом ресурсу (досягнення ГС) буде дорівнювати: 

sі
V
і

t

рі
t  ,       (6) 

де: 
рі

t  – час до початку j  відновлення системи, визначене як про-

гнозуємий залишковий термін служби і -го елемента системи до ре-

монту; 

і
t  – запас ресурсу і -го елемента; 

sі
V  – термін вичерпання ресурсу і -го елемента. 

Час початку j -го ремонту слід встановлювати за базовими та 

основними елементами машини для лісотехнічних робіт, які мають 
на момент часу оцінки найменший ресурс і для яких 

ТГ
К  буде на-

ближено або дорівнювати мінімальному значенню залишкового ре-
сурсу. 

Виводити систему з експлуатації для відновлення рівня ТГ слід 
при одному й тому ж значенню 

ТГ
К , так як при 

ТГ
К <

minТГ
К  мо-

жуть виникнути аварійні ситуації. 
Передчасний вивід системи у ремонт понижує її показники фу-

нкціонування, збільшує витрати на відновлення та підтримку ТГ сис-
теми. 

В розвиток визначеного поняття технічної готовності складної 
технічної системи під технічною готовністю машини для лісотехніч-
них робіт або підсистем до виконання заданих функціональних за-
дач будемо розуміти характеристики їх ТС, при яких протягом визна-
ченого часу машина для лісотехнічних робіт або підсистеми будуть 
спроможні виконувати ці задачі з ймовірністю, яка визначається при-
значеним ресурсом працездатності. 

Висновок. Проведений вище аналіз різних підходів до оцінки 
ТГ, факторів та особливостей, які впливають на цей показник, гово-
рить про їх варіантності на різних рівнях – вузли, деталі, підсистеми 
та відмінності в залежності від режимів та умов експлуатації. 
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В статье рассмотренные особенности аналитических под-

ходов к обоснованию модели оценки технической готовности на 
основе остаточного ресурса единиц машин для лесотехнических 
работ. 

Восстановление, трудоспособность, лесная машина. 
 

In paper the considered features of analytical approaches to 
justification of model of assessment of technical readiness on basis of 
residual resource of units of mashines for timber works. 

Restoration, working capacity, forest mashine. 
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